

宁波援疆发动“红色引擎” 传递满满正能量



本报讯(通讯员屠应超 记者黄合) 在新疆库车县齐满镇莫玛铁热克村,平坦宽敞的水泥路完成铺设,几家民俗餐厅陆续开业,特产一条街正在施工……这里正在打造以“南疆民俗风情体验”为主题的国家3A级景区,借鉴的是千里之外奉化区滕头村的经验。

“在村党组织班子交流讨论中,我被滕头村田园变公园、乡村变景区、民居变民宿、农产品变旅游产品的美丽蜕变所吸引,希望我们村也能依靠发展旅游脱贫致富。”孙志宝是莫玛铁热克村党支部书记,他的想法得到了宁波市援疆指挥部支持。宁波市援疆指挥部不仅拿出3000万元建设资金,还邀请滕头村进行对口帮扶和精准指导,推动扶贫工作从“输血”向“造血”转变。

“我们将党建工作作为精准扶贫的‘红色引擎’,通过党组织结

对、党员干部交流培训、党员带头参与等模式,向受援地基层党组织和党员干部输送新观念、新思路,帮助南疆深度贫困村各族群众脱贫致富。”宁波市援疆指挥部党委书记、指挥长张行波表示,宁波的援疆工作得到了新疆维吾尔自治区党委主要负责人的肯定。

鄞州银行发起的库车县国民村镇银行,仅去年就发放了小额贷款2000万元,帮助建档立卡贫困户400户。“同样一笔200万元的贷款,贷给企业只要外出服务一两天,但贷给贫困户往往要外出一个

多月才能办完手续。不过都是党员在带头发挥作用,大家也没有怨言。”该银行党支部书记、董事长马山敏说。

发动“红色引擎”,传递的是源源不断的正能量和活力素。截至目前,在宁波市援疆指挥部的协调推动下,宁波社会各界已与库车县24个深度贫困村全面结对。今年初以来,通过“点亮万个微心愿”活动,来自库车困难群众的3000多个“微心愿”全部被宁波的党员群众认领,价值逾50万元的物资已陆续发到许愿人的手中。

宁波电动自行车企业抱团迎变革

本报讯(记者张燕) 本月,省经信委等部门联合出台电动自行车新国标过渡期管理办法。宁波380多家电动自行车生产、销售企业成立市电动车行业协会,抱团迎变革。

早在1999年,国内第一个电动自行车的国家标准发布实施并规定,电动自行车时速不超过20公里,重量不超过40千克。不过,当时的国家标准属于非强制性标准。几年后,市场上大部分电动自行车产品已超过国家标准要求的限速和限重。据业内人士介绍,这些“超标车”在性能上逐步接近轻便摩托车,安全性能却较差,还有不少电动自行车车主喜欢在机动车道上行驶,极易与机动车发生碰撞等事故。

今年5月,工信部等组织修订的《电动自行车安全技术规范》强制性国家标准出台,并规定明年4月15日起正式实施。这一国家标准将电动自行车的最高车速调整为25公里,含电池在内的整车重量调整为55千克,电机功率由240瓦调整为400

瓦,同时增加了防篡改、防火性能、阻燃性能、充电器保护等技术指标,并要求增加车速提示音等。

“目前,新的国家标准产品的目录还未出台。行业协会将推动企业抱团进行技术研发,共同迎接新的国家标准这一‘大考’。”市电动车行业协会首任会长蔡直兴说。

新旧国家标准过渡期,也是电动自行车去库存的关键时期。本月,我省开始对电动自行车的生产和销售作出相关要求:销售企业应通过店堂告示、在销售凭证中注明等方式,向消费者承诺其销售的车辆符合国家相关标准并已列入《公告》;因销售企业未明确告知或告知不真实、不全面,导致消费者购买的车辆未列入《公告》、不符合国家电动自行车产品标准等原因,不能依法注册登记并上路行驶的,消费者有权要求销售企业退货或者更换。

根据规定,2021年12月31日是浙江省内所有非国家标准电动自行车的大限。2022年起,超标电动自行车将全面禁止上路(地方已有立法规定的,依照其规定)。

景在村里,村在景中 奉化村庄景区化唤醒“全域乡愁”

本报讯(记者张正伟 奉化记者站黄成峰 通讯员叶奇华) 象山港畔的沈兴农家乐位于奉化裘村马头村,这里既有四季四季可品尝的东海海鲜,也有随着时节变换的横江湿地风景。目前,这里已经成为融特色美食、农家采摘、捕鱼垂钓等休闲活动于一体的全域旅游新景点,今年已累计接待游客超过两万人次。

今年初以来,奉化区旅游主管部门引导特色村落瞄准“景区化”方向唤醒“全域乡愁”,加快实施百村景区建设五年行动计划,重点围绕一个人口形象、一个停车场、一个服务中心、一套标识系统,一个A级厕所、一个乡村景点、一条游览线路七个方面建设村庄旅游公共配套服务体系,完善村庄的游览、餐饮、住宿、娱乐、交通、购物等功能。目前,莼湖栖凤村、西坞金峨村、萧王庙青云村等7个村庄已成为全省首批3A级景区村庄;溪口西坑村等24个村庄分别被

评为省2A级和A级景区村庄。其中,金峨村、桐照村分别被评为全国文明村、中国最美渔村,青云村入选全国美丽乡村示范村。

“标准只是参考,有特色才能成为精品。”奉化区旅游主管部门相关负责人说,全区在严格村庄景区化标准化建设的基础上,引导各村按照“一村一景”“一村一韵”的要求打造各自特色。3000亩桃园让溪口新建村成为“中国水蜜桃之乡第一村”;“修旧如旧”的雷山庙、雷山厅堂留住了雷山人的乡愁,也引来了外地游客;莼湖栖凤村比邻翡翠湾海洋公园,望海排档、渔家民宿、四季花海正成为展示海洋文化和自然生态魅力的网红打卡地……

目前,奉化区正在编制村庄景区化联动发展行动纲要,未来将通过美丽风景线建设,带动沿线村落景区化、联动式发展,计划到2020年,新增10条美丽乡村风景线,建成十大乡村古道和十大最美旅游线路。

全市首个中小学生研学旅行 实施意见昨出台

今后鄞州中小學生可以一边旅行一边学习

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛从川 胡杰辉) 昨天,《鄞州区推进中小学生研学旅行的实施意见》正式发布。这是我市首个中小学生研学旅行实施意见。

中小学生研学旅行是指由教育部门和学校有计划地组织安排,通过集体旅行、亲子旅行等方式开展的研究性学习和旅行体验相结合的校外教育活动,是学校教育的拓展、延伸和补充,是综合实践育人的有效途径。

此前,教育部、省教育厅先后下发了有关推进中小学研学旅行的意见。省教育厅明确鄞州为宁波市首批唯一试点区域。

“鄞州区一直以来鼓励学生走出校园、走进社会,和大自然亲密拥抱,早在2014年就率先实施春秋假。”鄞州区教育局党委书记杨飞华说。

根据《意见》,研学旅行要

坚持教育为先,要结合学生身心特点、接受能力和实际需要,注重系统性、知识性、科学性和趣味性,为每个学生的全面发展提供良好成长空间。结合鄞州特色,首批精心打造“非遗之旅”“国防之旅”“文博之旅”“海洋之旅”等示范性研学旅行精品线路。

鄞州区将建构“走出课堂、走出校园、走进社会、走向未来”的研学旅行课程模式,在与日常生活不同的环境中拓宽视野、丰富知识、了解社会、亲近自然、参与体验。建立小学以区情市情为主、初中以市情省情为主的课程体系。各中小学校组织开展的研学旅行活动必须与综合实践活动课程统筹考虑,将其纳入年度教育教学计划,研学旅行一般安排在小学四至六年级、初中一、二年级。学校每学年将组织安排若干次研学旅行。

全民戏曲大赛决赛下周举行 戏迷朋友即日起可领免费入场券



本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健) 记者昨日从市文化馆获悉,“一人一艺杯”2018宁波市首届全民戏曲大赛决赛将于11月27日在宁波文化广场大剧院举行。

首届全民戏曲大赛从6月份启动以来,历经选拔赛、初赛、复赛、决赛,吸引了全市上千名戏曲爱好者参与。根据比赛规则,本届全民戏曲大赛将决出金奖、银奖、铜奖及优秀表演奖,另外还将评出以区县(市)为单位的优秀组织奖。

在上月举行的复赛中,20组选手进入本次决赛,有唱越

剧、甬剧的,也有唱绍剧、宁海乱弹的。为了提高比赛的公正性、权威性,本届全民戏曲大赛决赛邀请了王锦文、张小君、郭国强、唐洁妃、虞杰等我市戏曲、曲艺演艺界的国家一级演员、专家担任评委。另据透露,为了活跃比赛氛围,这些评委也将上台联唱助兴。

首届全民戏曲大赛决赛向市民免费开放。有兴趣观看比赛的戏迷自今天14时起,可去市文化馆(海曙区药行街117号)门卫处领取免费入场券,每人限领2张,领完为止。

中基宁波集团
中国企业500强 | 海关高级认证AA

桃李一品

心归自然 森呼吸

山水美学体验区 即将花漾盛放

中国溪口 · 建筑面积约 120 / 150 / 190m² 中式山水院墅 · 诚邀品鉴

缓山 | 三面云山,南低北高佳气聚
碧湖 | 一溪三湖,湖水水榭葱茏
鲜氧 | 中国天然氧吧,自然森呼吸
良田 | 一院一田园,种桃种李种生活
美院 | 多达5重庭院,蔚花弄草,院藏江南
优墅 | 2层低密院墅,俯仰天地,山川满怀

T. 87861888 城市展厅: 民安东路435号(民安路与海晏路交汇处)

微信扫一扫